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Akademia Wychowania Fizycznego Józefa Piłsudskiego w Warszawie 201 1 biuletyn@awf.edu.pl
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Program Erasmus stwarza studentom
i nauczycielom akademickim wiele in-
teresujących możliwości współpracy
międzynarodowej (wyjazdy studen-
tów na część studiów i praktyki, wy-
jazdy nauczycieli w celu prowadzenia
zajęć dydaktycznych i szkolenia się).
Nasza Akademia przystąpiła do tego
Programu w roku akademickim
2000/2001 , ale jeszcze w 2002/2003 bi-
lans wymiany zagranicznej był skrom-
ny i obejmował tylko 7 wyjazdów
studentów i jednego nauczyciela, bez
przyjazdów partnerów zagranicznych.
W roku akademickim 201 0/201 1 ma-
my w Programie 1 03 studentów i 24
nauczycieli wyjeżdżających i oczeku-
jemy na przyjazd 55 studentów (głów-
nie z Turcji, Portugalii i Hiszpanii) i 1 2
nauczycieli. Przez 1 1 lat uczestnictwa
w w tym Programie Akademia wysłała
za granicę blisko pół tysiąca i przyję-
ła prawie dwustu studentów. Uzyska-
ne dofinansowanie z Narodowej

Agencji w roku 2006/2007 wynosiło
89 tys. EUR, a w 201 0/201 1 spodziewa-
my się 1 82 tys. EUR. Mamy podpisa-
ne umowy z ponad 60 uczelniami,
niemal z całej Europy, i pozyskujemy
nowe miejsca dla naszych studentów.
Naszym gościom oferujemy oprócz in-
dywidualnych programów nauczania
nieodpłatnie kursy języka polskiego,
programy adaptacyjne i spotkania in-
tegracyjne, w tym świąteczne. Za czę-
ściową odpłatnością organizujemy
wyjazdy tzw. kulturowe i korzystanie
z naszych obiektów sportowych. Ten
dynamiczny rozwój Programu Era-
smus w Akademii jest wynikiem
przede wszystkim perspektywicznej
polityki byłego i obecnego Kierownic-
twa, wzrostu świadomości studentów
i nauczycieli o konieczności „otworze-
nia się” na świat, a także twórczej pra-
cy Zespołu ds. Współpracy
z Zagranicą, skutecznie kierowanego
od 1 0 lat przez Koordynatora Uczel-

nianego, Tomasza Skibę, którego
wspomagają aktualnie Janina Przy-
byszewska i Maja Komorowska,
a także nasi koordynatorzy wydziało-
wi: Natalia Morgulec-Adamowicz, Ka-
tarzyna Dzioban, Marcin Smolarczyk,
Mariusz Buszta i koordynator stu-
dencki, Izabela Pałygiewicz. Facho-
wość, otwartość i życzliwość tego
Zespołu pozwala z ufnością patrzeć
w przyszłość. Chcemy zwiększyć
liczbę studentów i nauczycieli przy-
jeżdżających, poszerzyć ofertę dy-
daktyczną głównie w języku
angielskim i zwiększyć jej innowacyj-
ność. Postaramy się w większym
stopniu zachęcać do udziału w Pro-
gramie naszych doktorantów. Proces
umiędzynarodowienia kształcenia
w AWF Warszawa będzie się rozwijał.
Zadbajmy wszyscy, by ta wspaniała
forma zdobywania wiedzy i umiejęt-
ności miała coraz więcej uczestni-
ków!

prof.

Prorektor ds.
nauki i współpracy
międzynarodowej
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24 stycznia w Sali Senackiej AWF Warszawa zostały
wręczone Stypendia przyznane przez Ministra Nauki
i Szkolnictwa Wyższego na rok akademicki 201 0/201 1 .

3 stypendia za wybitne osiągnięcia w nauce otrzymali:

* Emilia Dadura - kierunek fizjoterapia
* Ewa Kieloch - kierunek fizjoterapia
* Tomasz Marciniak - kierunek fizjoterapia

9 stypendiów za wybitne osiągnięcia w sporcie otrzymali:

* Ilona Omiecińska - kierunek sport
* Bartłomiej Lipka - kierunek wychowanie fizyczne
* Magdalena Walesa - kierunek wychowanie fizyczne
* Aleksandra Nowacka - kierunek wychowanie fizyczne
* Jakub Rutkowski - kierunek wychowanie fizyczne
* Michał Luto - kierunek wychowanie fizyczne
* Joanna Gomolińska - kierunek fizjoterapia
* Karolina Lipska - kierunek sport
* Ewelina Staniszewska - kierunek wychowanie

fizyczne

W spotkaniu udział wzięli JM Rektor prof. Alicja
Przyłuska-Fiszer, Prorektor ds. studenckich
prof. Zbigniew Dziubiński, Dziekan Wydziału Rehabilitacji
prof. Janusz Domaniecki i Prodziekan ds. studentów
doc. dr Zdzisław Szwarc.
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28 stycznia w AWF Warszawa odbyło się seminarium kon-
sultacyjne „Krajowe Ramy Kwalifikacji. Budowa progra-
mów studiów na bazie efektów kształcenia”, które
zgromadziło uczestników z uczelni z całego kraju. Zebra-
nych gości i uczestników powitała Rektor AWF
prof. Alicja Przyłuska-Fiszer.

Sesje równoległe prowadzili Eksperci Bolońscy prof. Ewa
Chmielecka, prof. Jadwiga Marecka i prof. Jerzy Bolałek.
Seminarium przeznaczone było głównie dla osób, które
będą brały udział w przygotowaniu programów studiów
wg nowych zasad reprezentujących różne obszary kształ-
cenia oraz osób odpowiedzialnych za funkcjonowanie we-
wnętrznych systemów zapewniania jakości kształcenia.
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Projekt o wartości 7.672.778,41 zł ma być realizowany do
końca 201 2 roku, a zgodnie z wymaganiami Unii Europej-
skiej, opracowany system ma funkcjonować co najmniej
przez pięć następnych lat, to jest do końca 201 7 roku.

Celem głównym projektu jest zapewnienie środowisku na-
ukowemu stałego i bezpiecznego dostępu do nowocze-
snych rozwiązań informatycznych, służących
prowadzeniu prac badawczo–rozwojowych. W szczegól-
ności oczekiwane jest zwiększenie dostępności do wyni-
ków prac, promocja polskich dokonań naukowych oraz
zwiększenie konkurencyjności polskiej nauki i zacieśnie-
nie współpracy pomiędzy uczelniami dzięki utworzeniu
baz danych zawierających dotychczas publikowane prace
oraz udostępnione wyniki badań oraz zalążek
indeksu cytowań.

Osiągnięcie tego celu wymaga najpierw zasadniczego
unowocześnienia infrastruktury informatycznej Uczelni,
a następnie uruchomienia bazowego systemu obsługi stu-
dentów i pracowników, który zostanie rozbudowany
w sposób określony w procesie nazwanym przez nas
analizą przedwdrożeniową.

Zamierzamy zakupić sprzęt na bardzo zaawansowanym
poziomie technologicznym. Podobnie innowacyjny w ska-
li światowej ma być zamówiony system informatyczny,
kiedy osiągnie postać docelową.

Realizację projektu rozpoczęliśmy w roku 2009 od
spotkania na Uniwersytecie Rzeszowskim, gdzie wczeniej
zrealizowano podobny projekt. Kolejne miesiące poświę-
cone były na bliższe zapoznanie się z dostępnym nowo-
czesnym sprzętem i oprogramowaniem informatycznym,
a następnie na opracowywanie kolejnych wersji szczegó-
łowych wymagań, niezbędnych do przeprowadzenia prze-
targu, równocześnie jednak, aby nie tracić czasu,
wykonywane były prace przygotowawcze takie jak zwięk-
szenie przepustowości łączy internetowych, uruchomie-
nie łącza do Białej Podlaskiej, czy adaptacja
pomieszczeń na serwerownie.
Obecnie przystępujemy do realizacji podpisanej w dniu
27 stycznia 201 1 r. umowy na dostawę sprzętu i systemu
informatycznego dla projektu.
Podpisana umowa przewiduje, że w pierwszym półroczu
201 1 r. do Białej Podlaskiej i Warszawy zostaną dostarczo-
ne serwery wraz z niezbędnymi urządzeniami pomocniczy-
mi, na serwerach zostanie zainstalowane
oprogramowanie wirtualizujące, a następnie pracownicy

dostawcy przy udziale naszych informatyków będą two-
rzyli serwery wirtualne i na nich instalowali bazową
wersję systemu.

Od tego momentu rozpocznie się analiza przedwdroże-
niowa, która będzie mieć zasadnicze znaczenie dla powo-
dzenia Projektu. Utworzony w jej wyniku system
będzie zawierał trzy moduły:

1 . Dziekanat – baza osób zaangażowanych w prace na-
ukowo–badawcze (pracownicy + studenci), zawierające
informację o aktywności naukowej studentów i pracowni-
ków, a także Wirtualna Uczelnia (udostępniana studen-
tom i pracownikom przez serwer www) zawierająca
informacje o ocenach, planach zajęć, opłatach i innych.

2. Dorobek Naukowy – baza danych zawierająca publi-
kacje prac naukowych oraz ich wyniki. Aplikacja będzie
dostępna dla pracowników naukowych i studentów w we-
wnętrznej sieci AWF w Warszawie i WWFiS w Białej Pod-
laskiej, a także użytkownikom zewnętrznym poprzez
serwer www przy pomocy uzyskanego od administratora
sytemu uprawnień zgodnych z użytkownikiem systemu.
Użytkownicy z zewnątrz będą mieli możliwość odczytu
informacji, natomiast pracownicy AWF w Warszawie
i WWFiS w Białej Podlaskiej możliwość edycji zawartych
w niej danych.

3. Ewidencjonowanie i zarządzanie projektami – baza
prowadzonych projektów naukowych i innych, umożli-
wiająca ich tworzenie i monitorowanie.

Po zrealizowaniu projektu przewiduje się zawieranie
umów o współpracy z uczelniami sportowymi i innymi
w celu wspólnego korzystania z powstałej bazy danych
oraz, w przyszłości, rozbudowy tej bazy o prace
naukowe tychże uczelni.

(nadesłał mgr inż. Zbigniew Chruszczewski)
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1 stycznia 201 1 roku z inicjatywy Polskiego Komitetu
Olimpijskiego i Towarzystwa Olimpijczyków Polskich przy
dźwiękach Orkiestry z Chmielnej odbył się III bieg nowo-
roczny - "Złota mila". Na dystansie 1 609 m rywalizowało
kilkadziesiąt osób: dzieci, uczniowie, studenci oraz za-
wodnicy klubów sportowych. Imprezę, podobnie jak w ro-
ku ubiegłym, zdominowali reprezentanci naszej Uczelni.

Najlepszy wynik wśród mężczyzn, po raz drugi z rzędu,
osiągnął Robert Celiński z AZS AWF Warszawa, nato-
miast w gronie kobiet najlepsza była Gabriela Blicharska
- studentka ostatniego roku wychowania fizycznego.
Nasza reprezentacja okazała się również bezkonkurencyj-
na w rywalizacji uczelni wyższych, pierwsze miejsce i pu-
char zdobyła ekipa AWF Warszawa
w składzie:

* Gabriela Blicharska,
* Michał Makowski,
* Bartłomiej Mrozek,
* Jakub Adamczyk,
* Dariusz Boguszewski.
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27 stycznia odbyło się uroczyste podpisanie umowy mię-
dzy naszą Uczelnią a Konsorcjum, w skład którego wcho-
dzą firmy OPTeam S.A. oraz Partners in Progress Sp.
z o.o., na zakup sprzętu i wdrożenie systemu informatycz-
nego w ramach projektu "System wspierający prowadze-
nie prac badawczo-naukowych oraz współdzielenie
i publikację wyników prac" oraz zakup sprzętu w ramach
projektu "Infrastruktura informatyczna Narodowego
Centrum Badania Kondycji Fizycznej".
W imieniu AWF Warszawa umowę podpisała JM Rektor
prof. Alicja Przyłuska-Fiszer. Wśród zgromadzonych na
uroczystości gości znalazły się władze Uczelni i zespoły
koordynujące Projektami.
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Pragnąc wyjść naprzeciw oczekiwaniom studentek AWF
od tego roku sport uczelniany wzbogacił się o nową
sekcję - Futsal Kobiet. W grudniu 201 0 r. na hali
sportowej Uniwersytetu Warszawskiego odbył się
pierwszy oficjalny sprawdzian nowej sekcji - turniej
o Puchar Prezesa AZS Warszawa. W turnieju brały udział
drużyny większości warszawskich uczelni. AWF był
reprezentowany przez dwie, składające się z ośmiu
zawodniczek drużyny, obie trenowane przez studenta
piątego roku kierunku wychowanie fizyczne - Jakuba
Szkopińskiego. Nasze zawodniczki wywalczyły pierwsze
miejsce, pomimo iż głównym faworytem w tym turnieju

była grająca w 2 lidze Futsalu Kobiet reprezentacja
gospodarzy.
Reprezentantki AWF Warszawa zdobyły wszystkie
nagrody indywidualne: Magdalena Zduńczk - Najlepszy
Gracz Turnieju, Katarzyna Pepłowska - Najlepszy Strzelec
Turnieju, Sylwia Krawiec - Najlepszy Bramkarz Turnieju.
Zawodniczkom i trenerowi gratulujemy i życzymy
powodzenia w kolejnych rozgrywkach.

(nadesłał mgr Michał Obukowicz)
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02.02.201 1 (środa) o godz. 1 4.00 w sali seminaryjnej Zakła-
du Antropologii odbedzie się kolejne spotkanie Oddziału
Warszawskiego Polskiego Towarzystwa Antropologiczne-
go. Pan Rafał Fetner z Instytutu Archeologii Uniwersytetu
Warszawskiego wygłosi referat: "Zaraza Justyniana,

a ekspansja bałkańska Słowian: przesłanki paleodemo-
graficzne".

(nadesłała Elżbieta Kęsicka)
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22.02.201 1 - Prozdrowotne właściwości probiotyków,dr
hab. prof. AWF Antoni Szymański, Zakład Promocji
Zdrowia - wtorek, godz. 1 1 .00, sala seminaryjna Zakładu
Antropologii

29.03.201 1 - Gęstość mineralna kości i jej żywieniowe

i poza żywieniowe uwarunkowania u studentek I roku
Akademii Wychowania Fizycznego; BW I.33, Dr Anna
Pastuszak, Zakład Antropologii - wtorek, godz. 1 1 .00, sala
seminaryjna Zakładu Antropologii

(nadesłała Elżbieta Kęsicka)

Wszelkie uwagi i sugestie prosimy przesyłać na adres: biuletyn@awf.edu.pl

Zespół Redakcyjny tworzą:

Ewa Łupińska-Anisimowicz

Sylwia Urban

Katarzyna Wawrzeńczyk
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Zachęcamy do korzystania z nowego narzędzia
badawczego, jakim jest Wirtualna Biblioteka Nauki, która
umożliwia wszystkim polskim naukowcom kontakt
z najbardziej prestiżowymi i wartościowymi naukowymi

publikacjami. Zapraszamy do odwiedzenia strony
Wirtualnej Biblioteki Nauki (http: //wbn.edu.pl/).

FFuu nn dd uu sszz SSttyyppeenn dd ii aall nn yy ((WWssppóółłpprraaccaa ppooll sskkoo--sszzwwaajj ccaarrsskkaa))
Fundusz Stypendialny jest realizowany w ramach prioryte-
tu Rozwój społeczny i zasobów ludzkich, obszaru tema-
tycznego Badania i rozwój Szwajcarsko-Polskiego
Programu Współpracy.
Fundusz Stypendialny został uruchomiony w 2009 r. w ra-
mach Programu wymiany naukowej między Szwajcarią
a nowymi państwami członkowskimi Unii Europejskiej
Sciex-NMSch na lata 2009-201 6. Program ten ma przyczy-
nić się do zmniejszenia różnic społeczno-gospodarczych
w obrębie rozszerzonej Unii Europejskiej poprzez rozwija-
nie potencjału pracowników naukowych z Polski, oraz
propagowanie trwałych partnerstw w zakresie badań
naukowych pomiędzy Polską a Szwajcarią.

Głównym celem projektów realizowanych w ramach Fun-
duszu Stypendialnego jest utworzenie partnerstw nauko-
wych, które rozwiną zdolności poszczególnych
pracowników naukowych, a także doprowadzą do nawią-
zania lub zacieśnienia kontaktów miedzy pracownikami

naukowymi ze Szwajcarii oraz Polski.
W ramach Funduszu Stypendialnego można uzyskać
dofinansowanie dla następujących projektów:

• wizyty stypendialne doktorantów i młodszych pracowni-
ków naukowych (z tytułem doktora), w celu prowadzenia
badań naukowych w instytucjach badawczych Szwajca-
rii; stypendia są przyznawane na okres od 6 do 24 mie-
sięcy.
• wizyty samodzielnych pracowników naukowych z Pol-
ski lub Szwajcarii w celu przygotowania projektów ba-
dawczych lub w związku z ich realizacją, tj . 5- dniowe
pobyty w Szwajcarii lub w Polsce.

Z Funduszu Stypendialnego mogą skorzystać przedsta-
wiciele wszystkich dyscyplin akademickich.
Więcej informacji na stronie: http: //www.sciex.pl

(nadesłał mgr Tomasz Skiba)




